

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й № 80 (1325)

6 ИЮЛЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

ВСЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ОБОРОНЫ!

Грозные дни переживает наша Родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоинством двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, захвате нашего хлеба, нефти, о восстановлении власти помещиков и капиталистов.

Для выполнения этой задачи фашизм бросил не только вооруженные силы Германии. Он погнался на нашу страну вооруженные орды Финляндии, Румынии. СССР вступил в смертельную схватку со своим опасным и коварным врагом — немецким фашизмом, вооруженным до зубов танками, авиацией.

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым создать Государственный Комитет Оборона во главе с товарищем Сталиным, сосредоточив в руках Государственного Комитета Оборона всю полноту власти в государстве.

Создание этого Комитета Оборона, в который вошли преданнейшие делу народа товарищи — В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, является мерой, направленной к тому, чтобы всю работу партийных, советских, комсомольских и военных организаций, все силы и средства страны поставить на службу обороне нашего отечества.

Необходимо быстро и решительно перестроить всю работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Ни малейшего промедления! Борьба должна вестись со всей силой, настойчивостью и упорством. Каждую пядь советской земли мы будем отстаивать, будем драться до последней капли крови за наши города и села.

Одним из важнейших средств борьбы с фашизмом должно быть всемерное повышение революционной бдительности.

Прежде всего необходимо строжайше соблюдать военную тайну. Всякая болтовня о военных мероприятиях правительства, всякие рассказы о передвижениях войск, о работе оборонных заводов, транспорта, связи — только на-руку врагу. Берегите, как зеницу ока, оборонные заводы, электростанции. Охраняйте, как святая святых, военную тайну. Помните, что всякое лишнее слово

может принести огромный вред народу.

Помните, что враг интересуется не только оборонными заводами, не только передвижением войск. Враг интересуется и другими отраслями промышленности и сельским хозяйством, питающими и снабжающими армию и тыл. Зорко охраняйте склады, амбары, сараи с советским добром, с запасами хлеба, машины и станки, поля и скот.

Враг интересуется в особенности транспортом. Охраняйте советский транспорт, берегите его! Организуйте самый образцовый революционный порядок на вокзалах, на путях, вблизи железнодорожных и речных вокзалов. Необходимо, чтобы там не было лишних людей, чтобы там был четкий порядок, все под контролем верных, проверенных, преданных людей. Нужна обостренная бдительность, чтобы не прошел диверсант, разведчик. Всякая расхлябанность, нечеткость в работе транспорта на-руку врагу. Берегите все средства связи, зорко охраняйте мосты, переправы, телеграф, телефон. Берегитесь неосторожных, откровенных разговоров по телефону. Проверьте, все ли необходимое сделано для предотвращения пожаров.

Объявите войну благодушно-мирным настроениям людей, не понимающих, не сознающих, что сегодня надо работать по-иному, по-военному, быстро, так, как этого требует чрезвычайная военная обстановка.

Боритесь решительно и беспощадно со всякими дезорганизаторами, с распространителями слухов, сеющими панику. Ведите неустанно разъяснительную работу среди населения. Пусть ваша агитация дойдет до каждого человека, создаст уверенность в каждом. Предупредите всех и каждого против коварных, хитрых приемов врага, сеющего провокационные, ложные слухи.

Не раз страна Советов выходила победительницей из тяжелых испытаний. Сегодня на нее наступает вооруженный до зубов, озверевший, готовый на все враг. Противопоставим ему всю нашу силу, всю нашу волю, образцовую организацию, выдержку и самоотверженность, образцовый революционный порядок, революционную бдительность, и враг будет разбит.

На огромной линии фронта героически борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом! (Из передовой «Правды» за 1 июля.)

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается с упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На Двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадт и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На Минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации нанесли противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытавшимся вклинуться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной

переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через Западную Двину, на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасы-

подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к Востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на Юго-Восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация

завалились выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели во-время скрыться.

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, по видимому, рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззащитная ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост меридиан» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Крисчен-сайенсмонитор» справедливо отмечает: «Германские радиосообщения имеют целью сбить толку мировое общественное мнение».

сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небывлицы о фантастическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 проц. выше чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми (Окончание на 2 стр.)

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

(Окончание, начало см. на 1 стр.)
Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тыс. человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — тов. Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи тов. Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей Родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Плосаки и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянемся тебе, тов. Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение тов. Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать пе-

реправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие пять переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время вылетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы тов. Таммистер. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Яггин быстро нашелся и развез состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около города Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые распришивали на ломанном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в Советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела порвать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в бою с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явились сюрпризом».

МНОГОЛЮДНЫЙ МИТИНГ

3 июля в районном центре состоялся митинг посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина. На митинг пришли колхозники, колхозницы и сельская интеллигенция. Всего собралось более 600 человек.

Тов. Тихонов — секретарь райкома ВКП(б) зачитал собравшимся речь тов. Сталина, а затем указал на очередные хозяйственные задачи в связи с военным временем. Он обратился к присутствующим и всем трудящимся района удесятерить бдительность в колхозах, предприятиях и учреждениях, повысить производи-

тельность труда, успешно справиться с уборкой богатого урожая, обеспечить нашу славную Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для того, чтобы быстрее расправиться с фашистскими гадами, вероломно вторгшимися на нашу священную землю.

Такие многолюдные митинги в этот же день состоялись во всех колхозах района. Сейчас колхозники от мала до велика ведут энергичную работу на полях, с удесятеренной энергией работают на колхозном производстве.

УДАРНОЙ РАБОТОЙ ПОМОЖЕМ РАЗБИТЬ ГИТЛЕРОВСКУЮ БАНДУ

В связи с выступлением по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина, колхозники колхоза им. Пушкина провели митинг, на котором решили дать Красной Армии 2 центнера мяса. Сейчас с новой энергией проводится работа в колхозе.

Среди наших членов артели одна заветная мечта — ударной работой на колхозных полях помочь Красной Армии разбить гитлеровскую банду.

Все колхозники воодушевлены мощным производственным подъемом, от темна до темна энергично работают в поле. На 5 июля паровой клин поднят полностью, 200 га прополото яровых и тщательно подготовились к сеноуборочной кампании.

Весь инвентарь — косы, ви-

лы, грабли и т. п. уже подготовлены, ряд женщин изъявили желание работать косцами.

Заботливо идет подготовка к уборке обильного урожая. Все уборочные машины приведены в исправность, готовы и складские помещения. 3 июля во всех складах провели качественную уборку, а на днях пролизинфицируем.

Для того, чтобы могли работать все женщины в поле, правление колхоза организовало детские ясли на 50 ребят. Сейчас мы вполне готовы встретить сталинский урожай во всеоружие. Своей ударной работой поможем разгромить фашистских стервятников.

Кулагин, председатель колхоза им. Пушкина.

**УДАРНЫЙ ТРУД В ЦЕХАХ И В ПОЛЕ —
ЗАЛОГ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТАМИ!
ВСЮ МОЩЬ ЕДИНОЙ НАШЕЙ ВОЛИ
НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ ВЫСТАВИМ!**

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить с 1941 г. на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеются два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процен.

3. Установить с 1 июля 1941 г. временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 нас-

тоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 50 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 100 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 руб. полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации

Все для победы над врагом!

С большим подъемом прошел митинг в колхозе «Путь борьбы» (Казаковка), посвященный речи тов. Сталина. Члены артели с гневом к врагу приняли резолюцию: «Мы, колхозники колхоза «Путь борьбы» Н-Слободского сельсовета, заслушав речь тов. Сталина, слова которого глубоко остались в наших сердцах, мы гневом наполнены против наглой фашистской своры, которая осмелилась напасть на миролюбивую Советскую страну. Мы полны решимости раздавить и уничтожить фашистскую гадину, стереть людоедов с лица земли».

Мы знаем, что Красная Армия выполнит свой долг. Красная Армия победит! Мы своим сплоченным коллективом требуем от каждого и всех колхозников дисциплины, организованности, ударной работы на полях, чтобы обеспечить Красную Армию, флот и авиацию всем необходимым, чтобы обеспечить победу над врагом.

Мы с гордостью смотрим на нашу освободительницу — Красную Армию и всегда готовы прийти ей на помощь. Все для фронта, все для победы! Мы берем обязательства удесятерить борьбу за качество на уборке обильного урожая. Призываем всех колхозников района последовать нашему примеру».

Сейчас члены артели заботливо выполняют свои обязательства. В этот же день колхоз отправил 3 центнера мяса и 800 яиц, которые дали колхозники для нужд Красной Армии.

Морзавченков, председатель колхоза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горнин.**

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.